

EXPUNERE DE MOTIVE

Necesitatea unui act normativ cât mai complet care să reglementeze producția și comercializarea produselor de panificație este mai mult decât evidentă.

În România, pâinea și produsele de panificație constituie unele din principalele alimente în hrana populației, țara noastră situându-se pe unul dintre primele locuri din lume din punct de vedere al consumului acestor produse – consumul mediu anual este de peste 115kg/cap de locuitor, în echivalent grâu.

Pâine și produsele de morărit și panificație sunt consumate de întreaga populație, indiferent de vârstă și categorie socială și în acest context asigurarea securității alimentare devine un deziderat major.

Starea de sănătate a populației este strâns legată de asigurarea, prin consumul de alimente, a unui aport echilibrat de substanțe nutritive.

În plus, a început acțiunea de transpunere a cadrului legislativ internațional privind preluarea, depozitarea, asigurarea și comercializarea cerealelor pe principii calitative care să determine obținerea unor produse competitive și o stabilizare a pieței la aceste produse.

În prezent, în România funcționează pe bază de licență de fabricație în sectorul de morărit aproximativ 1400 de agenți economici, iar în cel de panificație aproximativ 5000, care, datorită sistemului actual de emisie și certificare a licenței de fabricație, nu pot fi supravegheați și controlați periodic – în ceea ce privește modul de achiziționare, păstrare și prelucrare a materiilor prime, starea de igienă a persoanei, condițiile de comercializare.

Definirea compoziției și a principalelor caracteristici ale pâinii și ale produselor de panificație este practică și în alte state – standardul de identitate – SUA, mărcile de produs – Franța, reglementări – Canada.

Lipsa unui cadru legislativ adecvat permite atât fabricarea unor produse necorespunzătoare din punct de vedere al calității și al igienei, cât și practicarea unor proceduri nelegale privind achiziția de materii prime, utilizarea forței de muncă, înregistrarea și comercializarea produselor.

În prezent România depune eforturi pentru elaborarea unor reglementări armonizate cu cele specifice din domeniul alimentar din spațiul Uniunii Europene care să asigure atât protecția sănătății și a intereselor consumatorilor, cât și o competiție corectă a produselor evitându-se fraudele, falsurile și barierele tehnice comerciale.

În acest context se impune elaborarea unui act normativ care să rezolve o serie de probleme:

- siguranța și securitatea alimentară a produselor de morărit și panificație

- supravegherea și controlul privind siguranța și securitatea alimentară pe tot lanțul produselor de panificație: moară – brutărie – comerciant – consumator
- crearea unui cadru unitar de urmărire și verificare a activității agenților economici din domeniu, precum și a unui sistem de sancționare eficient pe aceeași linie: moară – brutărie – comerciant – consumator
- creșterea valorii nutritive a produselor de morărit și panificație, cu efecte directe asupra îmbunătățirii stării de sănătate a populației.

Din aceste motive, dar și din alte considerente propunem spre aprobare și dezbateră proiectul de lege privind producerea și comercializarea făinii, pâinii și produselor de panificație.

INIȚIATOR:

Deputat Mircea Giurgiu – Grupul parlamentar al PD-L *vegiuryh*
 Dep. Marius Negulescu PDL *Negulescu*
 Dep. AMET ALEXIU – minorități *ALEXIU*
 Dep. Mircea GROSARU – minorități – nr. 2 *GROSARU*
 DEP. TUDOR CIUTOARU *TUDOR CIUTOARU*
 UEP IULIANU GABRIELA PDL *IULIANU*
 Dep. Petru Munteș PDL *Munteș*